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Närvarande 

Från rådet    

Anders Nordmark, ordförande  

Gunborg Johansson, vice ordförande 

Bo Nässlander, ledamot 

Kent Malmqvist, ledamot 

Eva Larsson, ledamot 

Lilia Kalmér, ledamot 

Kerstin Hållbus, ledamot 

 

Från stadsdelsförvaltningen 

Hillevi Andersson, sekreterare 

Gunilla Olsson, administrativ sekreterare 

 

 

Sekreterare 

 

Hillevi Andersson 

 

 

 

Protokollet justeras   

 

Anders Nordmark    Kerstin Hållbus 

ordförande                               ledamot 
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1. Sammanträdets öppnande 

Ordföranden hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat.  

 

Gunilla Olsson som kommer att ta över rollen som sekreterare i rådet 

från januari 2018 presenterade sig.  

 

Dagordningen fastställdes. 

2.  Val av justerare 

Kerstin Hållbus utsågs till justerare av dagens protokoll. 

3. Nämndärenden 

Förvaltningen och rådet gick igenom de ärenden som ska behandlas 

på stadsdelsnämndens sammanträde den 14 december. Rådet hade 

kommentarer på följande ärenden: 

 

Verksamhetsplan och budget 2018 

Rådet är positiv till att förvaltningen i verksamhetsplan för 2018 har 

tagit med flera aktiviteter från rådets balanslista som utgår från 

programmet för delaktighet såsom brukarstyrd 

tillgänglighetsinventering, se över taktil skyltning samt att 

tillgänglighetsanpassa Trekantsbadet.  

 

Rådet vill förtydliga att individers möjligheter till assistans och 

ledsagning är en förutsättning för att alla ska kunna ta del av 

samhället på lika villkor oavsett hur tillgänglighetsanpassad stadens 

ute- och innemiljö är. Rådet vill understryka vikten av att detta 

förtydligas i förvaltningens verksamhetsplan. Rådet anser således att 

följande av rådets förslag på aktivitet som finns i balanslistan även 

bör nämnas i verksamhetsplanen: ”För att kunna använda och vistas 

i utemiljön (även om den fysiskt är anpassade för funktionshindrade) 

så måste man få rätt till någon form av assistanshjälp”.   

 

Vidare anser rådet att den tidigare aktiviteten om att utveckla digitalt 

kommunikationsstöd för barn och unga med intellektuell 

funktionsnedsättning bör fortsätta även under 2018. Förvaltningen 

informerade om att Beställarenheten funktionsnedsättning medverkar 

i stadens utvecklingsprojekt.  

 

I rådets balanslista finns två aktiviteter som rör förskolan. 

Aktiviteterna syftar till att förskolorna ska kartlägga behov av 

funktionshinderanpassningar samt förbereder skolorna på de behov 

som finns inför övergång till skolan. Rådet poängterade vikten av att 

förvaltningen fortsätter med detta arbete och anser att det bör 

synliggöras genom aktiviteter i verksamhetsplanen.  

 

I verksamhetsplan för 2018 fastslås att nämnden ska tillhandahålla 

god ljud- och luftkvalitet i verksamheternas lokaler. Rådet anser att 

det även bör tilläggas att nämnden ska beakta aspekterna av allergier 
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och elöverkänslighet i sitt arbete med att främja en god 

inomhusmiljö. 

 

Rådet hade frågor om de ekonomiska ramarna för 

funktionshinderområdet som finns angett i tabeller i 

verksamhetsplanen. Frågorna hänvisas till avdelningschef på 

nästkommande möte. 

 

Förlängning av avtal - Restaurangdrift samt leverans 

av heldygnskost inom äldreomsorgen 

Rådet ställer sig frågande till att förvaltningen föreslår att förlänga ett 

avtal när det finns avsevärd kritik kring nuvarande entreprenads 

kvalitet på utförda tjänster.   

 

Offentliga rum – förslag på komplettering till 

Framkomlighetsstrategin 

Rådet framförde att remissunderlaget inte alls tar upp frågor kring 

framkomlighet för den stora gruppen medborgare med 

funktionsnedsättning. Rådet menar att detta är en mycket stor brist 

eftersom brister i utemiljön innebär att många med 

funktionsnedsättning tvingas till en inlåsningseffekt i sitt boende. 

Detta gäller såväl sommar som vinter. I Stadens program för 

delaktighet för personer med funktionsnedsättning har utemiljön en 

viktig roll.  

 

Rådet anser att de tolv punkterna i remissens förslag till 

handlingsplanen är bra. Det förutsätter dock att 

funktionshinderfrågorna är med i projekten. 

 

Rådet förutsätter att Stadens program för delaktighet för personer 

med funktionsnedsättning ”Stockholm - en stad för alla” följs. Det 

som sägs där har också bäring för många fler grupper i samhället. 

 

Vidare vill rådet också poängtera följande: 

• Framkomlighet för 4-hjulingar som rullstolar, barnvagnar och 

rullatorer måste beaktas och det ställer krav på skyltning, 

uteserveringar m.m. i uterummet. 

• Ett annat område som måste tas med både i projekten och i allt 

genomförande i uterummen är de kognitiva aspekterna. Skyltning, 

läsbarhet, förståelse är viktiga för många stora befolkningsgrupper 

med eller utan uttalade diagnoser. 

• Snöröjning och underhåll av uterummen under vintertid är helt 

avgörande för om stora grupper funktionshindrade kan ta sig ut över 

huvud taget. Under flera vintrar har många funktionshindrade inte 

kunnat ta sig ut under långa perioder. 

• Separering på ett tydligt sätt av cykel- och gångbanor är viktigt 

för stora grupper funktionshindrade, hundägare, äldre med 

begränsade reaktionsförmågor m.fl. 
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• Den så kallade ”stockholmsmodellen” för att underlätta för 

funktionshindrade vid övergångsställen måste fortsätta att 

genomföras även vid mindre trafikerade korsningar. 

 

4. Synpunkter på det reviderade programmet för delaktighet 

Rådet överlämnade synpunkter på remissen Ett Stockholm för alla - 

Program för tillgänglighet och delaktighet för personer med 

funktionsnedsättning 2018-2023. Förvaltningen kommer att beakta 

rådets synpunkter i handläggningen av ärendet.  

4. Övrig information från förvaltningen 

Sammanträdestider 

Rådet godkände förslag på sammanträdestider för 2018 samt 

planerade besök under våren. 

5. Balanslistan 

Rådet beslutade att skjuta fram genomgång av balanslistan till nästa 

sammanträde.  

6. Övriga frågor 

Ej verkställda beslut 

Rådet undrade vilken typ av insatser de ej verkställda besluten avser 

samt av vilka skäl verkställigheten dröjt. Förvaltningen informerade 

att inom funktionsnedsättningsområdet rör de ej verkställda 

besluten till stor del bostad med särskild service. Skälen till att 

besluten inte verkställs inom rätt tid kan vara av olika art, bland 

annat kan det bero på att den enskilde tackat nej till erbjudande eller 

att den enskilde har mycket särskilda behov som är svåra att 

tillgodose inom stadens verksamheter. 

 

Förslag till detaljplan för fastigheten Fotsacken 1 m.fl. i 

stadsdelarna Västertorp och Mälarhöjden 

Rådet beslutade att inte avge något remissyttrande gällande 

detaljplanen.  

 

St Julianpriset 

Rådets ordförande informerade om vinnare av årets St Julianpris.  

Fysisk tillgänglighet - Under Kastanjen, Gamla stan 

Tillgänglig information och kommunikation - Parkteatern 

Arbetsgivaregenskaper - Jobbtorg City, 

Arbetsmarknadsförvaltningen, Stockholms stad 

Delaktighet - Funkiskyrkan/Gålö café, Högalids församling, 

Svenska kyrkan. 
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Rådets hade nominerat Fruängens ungdomsgårds verksamhet med 

disco för ungdomar med funktionsnedsättning inom kategorin 

delaktighet.  

7. Avslutning av mötet 

Ordförande tackade samtliga ledamöter för dagens sammanträde och 

förklarade mötet avslutat. 


